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Meghívó.
A brassói választópolgárok 1898. 

deczember 4-dikén, vasárnap d. e. n. 
órakor az „Orient“ (Nr. 1) vendéglő 
nagytermében közgyűlést tartanak, a 
melynek tárgya lesz ;

1. Jelentés a Brassói Magyarság 
Intéző Bizottságának működéséről.

2. Az irányelvek némely pontjainak 
módosítása. ■

3. A szükséges választások.
Ezen közgyűlésre a tisztelt válasz

tó polgárokat tisztelettel meghívja
Brassó, 1898. nov. 24.

A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága.

Zöld szemüveg.
Brassó, decz. 1.

(—i) Nem uj találmány. Régen 
használják. Különösen azok, akik kró
nikus szemgyulladásba szenvedvén, min
dent véres színben látnak.

A zöld szín csillapitólag hat. És 
ez igen üdvös az amúgy túlságosan 
izgatott szemidegekre.

Van azután más alkalmazása is.
Hohenhaimi tanulmányos Tolyás 

Dániel a birkák szemére applikálta, 
hogy rajta az Isten ez ártatlan teremt
ményei a szalmát szénának látván, na
gyobb gyönyörűséggel ropogtassák 
az amúgy meglehetősen száraz eledelt.

A tudós ispán nem hiába, hogy 
Hohenhaimban nyelte magába a böl- 
cseséget. Meglátszik rajta az egyedül 
üdvözítő germán kultúra.

Az igy közforgalomba került zöld 
szemüveget a Kr. Zeitung is az or
rára illesztette.

Persze, hogy a hatás nem ma
radhatott el.

És e hatás csudálatos vala.
Ha leteszem : szalma, ha fölte

szem : széna 1 S a mióta a Zeitung erre 
a felfedezésre jutott, kapja magát, hol 
fölteszi, hol leteszi azt a pápaszemet, 
már a hogy éppen látni akar.

Beszterczén a posta főnök jubile- 
mot tartott. Persze, bankett is volt.

Már a legrégibb történeti feljegy- . 
zések is bizonyítják, hogy a bankette- 
szők egy bizonyos stádiumban „n y i 1- 
tan és férfiasán“ cse 1 ekesz- 
n e k.

Elérte ezt a stádiumot Schell Al
bert posta és táviró segéd-ellenőr is.

Mit tehetett mást, mint hogy nyíl
tan és férfiasán elkerítette a barbár 
magyarok shauvinista mivoltát, a kik 
elég vakmerőek, hogy Schell Albert ur 
intentiói ellen, és saját külön bejegye
zése nélkül, arra mernek törekedni, 
hogy Magyarország lehetőleg magyar 
legyen.

Ez bizonyára nyílt és férfias cse
lekedet volt Schell Albert segéd ellen
őr részéről — zöld szemüvegen te
kintve.

Nekünk, kik ezt a hohenhaimi ta
lálmányt nem használjuk, úgy tűnik 
ugyan fel a dolog, hogy egy magyar 
állampolgár s különösen egy magyar 
állami hivatalnok részéről az ilyen eljá
rás inkább a hálátlanság, a hazafiatlan- 
ság s az állameszme ellen való izga
tás színét viseli magán.

De hát meg vagyunk győződve, 
hogy e va<i nézeteink miatt a Kr. Zei
tung sajnálkozni fog felettünk.

Hiába, mi még nem vagyunk éret
tek a czivilizátió minden áldására, 
többek között a zöld szemüvegre 
sem.

Mint a hogy nem érett erre az 
erőszakos terrorista magyar kormány 
sem, akit szintén nem hatott meg va
lami nagyon Schell Albert segéd-el
lenőr ur nyílt és férfias cselekedete, s 
aki éppen ez okból a rakonczátlan se- 
géd-ellenőröcskét Kis-Kun-Félegyhá- 
zára helyezte. Hadd folytassa ott nyílt 
és férfias pose-olását. Ha lesz, ki előtt.

így lett Schell Albert segéd-el
lenőr ur a chauvinizmus áldozata — 
zöld szemüvegen keresztül.

S igy részesült Schell Albert se
géd ellenőr ur henczegése nagyon sze
líd megtorlásban — a mi szemünkkel 
tekintvén a dolgot.

Hát jól van.
Azért hogy Schell Albert segéd

ellenőr ur ezután, Kis-Kun-Félegyhá- 
zán lesz is kénytelen fogyasztani az 
átkos magyar kormány kenyerét, még 
nem esik ki a világ feneke.

De még azért sem, hogy a Kr. 
Zeitung ebből a kis inczidensből ismét 
szörnyű sérelmet kovácsol.

Zokogott már a Zeitung sokkal 
haszontalanabb dolgok miatt is.

Hanem hát, hogy is volt csak ?
Ha jól emlékezünk, éppen a Kr. 

Zeitung közölte nagy lelki megnyug
vással annak a rendőrkapitánynak az 
esetét, a ki — rettenetes — magya
rul mert érezni, s ezért éppen a besz- 
terczei tanács, a már megadott fize
tésemelést megvonta tele.

Hanem ez nem chauvinizmus. Ez 
csak jól megérdemelt büntetés. Lega
lább annak mutatja a zöld szemüveg.

Hát ugye, hogy menykő furcsa 
kis szerszám az a zöld szemüveg ?

Belföld.
Brassó, decz. I.

A király a promontori zsidó hitközség
nek, templomépités czéljaira magyar korona- 
birtokából 350 0 m. területet ajándékozott.

A budapesti tudomány-egyetem máso
dik alapitója halálának évfordulóját az egye
temi templomban fényes gyászmisével ülték 
meg f. hó 29-én.

Nográd vármegye uj főispánjává Török 
Zoltánt, ezen vármegye alispánját nevez
ték ki.

A függetlenségi és 48-as pártot a szen
tesi és mezőtúri választókerület függetlenségi 
érzelmű választói levélben üdvözölték.

A magyar országos kvótabizottság 
Széli Kálmán elnöklete mellett megtartotta 
utolsó ülését, a melyen az elnök előterjesz
tette az osztrák kvótabizottság legutóbbi 
ülésének jegyzőkönyvi kivonatát. Miután a 
bizottságok tanácskozásának eredménye nem 
volt, azoknak működése befejezettnek te
kinthető.

A katholikus központi kongrua-bizott- 
ság Samassa József egri érsek elnöklete alatt 
ülést tartott.

Cziklay Lajos újságírónak, a Rudolf- 
Emlékalbum szerkesztése körül kifejtett buz- 
góságának elismeréséül Stefánia özvegy trón-
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örökösné és leánya Erzsébet főherczegnő, 
arany kézelőgombot küldtek, melynek egyi
kén az özvegy trónörökös ár zaja nevének 
kezdőbetűje s felettük a főherczegi koronák 
vannak briliánsból kirakva.

Pusztaszeren nagy vadászatok folynak, 
a melyeken az orosz czár nagybátyja, Niko- 
lajevics Nikolaj is résztvesz, mint Pallavi- 
cini Sándor őrgróf vendége.

Skultéty Lajosnak, a Brázay kereskedő 
czég levelezőjének neje a napokban gyanús 
körülmények között meghalt.

Külföld
Brassó, decz. i.

Az osztrák kvótabizottság a napokban 
tartotta utolsó ülését, a melyen az előadó 
bemutatta a reichsrath elé terjesztendő jelen
tését. A b'zottság ezt változatlanul elfo
gadta.

A reichsrath mától kezdve nem táti 
üléseket, mivel az egyes képviselők a csá 
szár-jubileum a’ka’mából kerületeikben akar 
nak tartózkodn'. A legközelebbi ülése decz. 
6-án les«.

Meyer Konrád Fcrdiwánd hírneves 
svájczi költő Kilchbergben, a zürichi 
tó mellett szivszélütés következtében meg
halt.

Berlinben a német császári pár Ferencz 
József császári jubileumának előestélyen egy
házi hangversenyt tattat. Decz. 2-án Szö- 
gyény- Marich László osztrák és magyar 
nagykövet Tedeumot tartat s azután nagy 
fogadás lesz az ottani magyar és osztrák te
lep részére.

Lajos battenbergi herczeg egy Gib- 
ráltárban időző hajóraj egyik hajójának meg 
szemlélésénél a lövedéktárba esett és súlyos 
sérüléseket szenvedett.

Az anarkisták elleni konferenczia va
lószínűleg el fogja határozni azt, hogy a kü
lönböző országok rendőri hatóságai felhatjl- 
maztassanak egyenesen a külügyminiszté
riumnak elkerülésével egymással érintkezni 
és levelezéseiket folytatni oly ügyekben, a 
melyekben anarkisták is szerepelnek.

Spanyolország az amerikaiak békeföl
tételeit elfogadván intézkedéseket tesznek 
30—40.000 ember elbocsátására az amerikai 
hadseregből. A Filippi szigeteken levő had
erő számát most nem szállítják le.

A brassói kereskedelmi és ipar
kamara ujja választása.

Brassó, decz. 1.

A brassói kereskedelmi és iparkamara 
tagjainak megbizatása lejárván, uj választás 
előtt állunk.

Brassóvármegye központi bizott
sága ez alkalomra a következő tagokból ala
kult meg: Dr. Jekel Frigyes vm. alispán 
mint elnök, Dr. Fischer Frigyes vm. aljegy
ző mint jegyző és Jekelius Ágoston helyet
tes elnök Lázár Gerő, Seivatius Lajos, Du- 
schoiu János, Schlandt Gottlieb, Korodi Mi
hály és ifj. Stinghe János mint tagok.

Ezen bizottság folyó évi november hó 
25-én tartott ülésében a vármegye területén 
eszközlendő választások foganatosítására hi
vatott 4 választási albizottságot következő
képen alakította meg

1. Brassó szab. kir. város részére. El
nök: Schnell Alfréd; tagok: Dick Ede, Zeid- 
oer Henrik, Papp Ferencz és Forr Emil.

2. A hétfalusi járás részére. Elnök : 
Zonda János, h. főszolgabíró és tagok: G>’ró 
Szász János, Irk Albert, Köpe Mór és Thal 
And “ás.

3. Az alvidéki járás részére. Elnök: 
Wendel J írton, főszolgabíró; tagok: Müller 
Simon, id. Stenner József, Tichy Ferencz és 
Schmidtjános.

4. A felvidéki járás részére. Elnök ; 
Fischer Frigyes, h. főszolgabíró és tagok : 
Klein Frigyes, Foith János, Horváth M. J. 
és Foith Peter.

Ezen albizottságok megalakítása után 
Dr. Jekel Frigyes alispán mint a központi 
választási bizottság elnöke a választói név
jegyzékek végleges megállapítása czéljából a 
következő hirdetményt bocsátota ki:

Miután a brassói kereskedelmi és ipar
kamarának öt évre nyert megbízatása 1899. 
évi február hó 22-én lejár, a kereskedelem
ügyi m. miniszter ur ő nagyméltósága folyó 
évi május hó 31-én 31624—IX. sz. a kelt 
magas rendeletével a kamara újra választását 
elrendelte és ennek folytán választandók:

1. Brassó város részére a kereskedelmi 
osztályba 16 beltag és az iparosztályba szin
tén 16 beltag ;

2. Brassó vármegye felvidéki járás ré
szére a kereskedelmi és iparosztályba I — 1 
kültag ;

3. Az alvidéki járás részére 2 kültag az 
iparosztályból;

4. A hétfalusi járás részére a kereske
delmi és iparosztályból 1—1 kültag.

A választás foganatosítása czéljából 
az összes választók névjegyzékei összeálli
tattak és az iparlajstromok alapján a kikül
dött bizottságok által megfelelően megálH- 
pitattak és teljesen kiegészíttettek.

A brassói választók névjegyzéke a vá
rosi tanács iparügyosztályánál Kapuutcza 
63. h-sz. alatt lí. emelet és a vármegyebeli 
községválasztók névjegyzéke az illető közsé
gek tanács házainál az érdekeltek által leen
dő betekintés végett nyolcz napi időre, azaz 
folyó évi deczember hó 8-tól deczember 15- 
ig közszemlére ki vannak téve és' mindenki
nek jogában áll további 8 nap alatt ezen 
előbbi határidő lejárta után, azaz folyó évi 
deczember hó 16-tól ugyanazon hó 23 d. e. 
12 órá’g ezen névjegyzékekre nézve Írásbeli 
felszólalást beadni és ezen névjegyzékeken 
nem előforduló kereskedők és iparosok fel
vételét vagy ezen jegyzékekben előforduló 
egyének törlését kérni.

Ilynemű felszólalások Brassó vármegye 
alispánjához czimzendők és a? illetékes vá
lasztási albizottság elnökéhez további felter
jesztés végett beadandók.

Ezen albizottságok elnökei a követ
kezők :

1. Brassó város választási kerület részé
re Schnell Alfréd, városi tanácsos ur.

2. A felvidéki választási kerület részére 
Fischer Frigyes, főszolgabíró helyettes ur.

3. Az alvidéki választási kerület részére 
Wendel Márton, főszolgabíró ur.

4. A bétfalusi választási kerület ré
szére Zonda János, főszolgabíró helyettes ur,

Brassó, 1898. nov. 26-án.
Dr. Jekel Frigyes, 

alispán, mint a központi választási 
bizottság elnöke.

Borban az igazság.
Brassó, decz. I.

(L.) És most országszerte hiresztelik, 
hogy n:ncs mér borban az igazság, mert a 
bort, melyet a magyar vendéglőkben mér
nek, nem a szőJ’őbogyóból préselték ki ta- 
ka os magy?r leányok és menyecskék, ha- 
nec ezt ír‘nd úgy gyártják a borkereskedők 
pincééiben. Pedig ha már a borban sincs igaz
ság, hol akkor az igazság?

Lehetséges, elképzelhető az, hogy élel
mes kereskedők, ak:k nem egyszer, hanem 
tattósan akarnak üzleteket kött"': elképzelhe
tő e az, hogy többnyire jómódú emberek 
bőit metjenek gyártani, mikor Ott a törvény, 
mely böttönnel sújtja a borgyá'tást, mely 
talán még többe is kerülne, mint amennyiért 
az ügyes, a borkezeléshez értő bor
kereskedő tőkén termett, természetes bor': 
szállíthat vevőinek.

Ezért okkal móddal szabad csak hitelt 
adni a legutóbbi időben a bőrgyártásról ter
jesztett híreknek, és ezen hírek terjesztői 
igazán rósz szolgálatot tettek a magya'- bor
termelőknek, met t ha egyszer hitelét veszti a 
magyar bor külföldön, — és ott ép oly föl- 
tünést keltettek a bőrgyártásról terjesztett 
hírek, mint az ország határain belül, — ak
kor nem lesz keletje a tőkén termett magyar 
botnak sem, melyet ma holnap ismét oly 
mennyiségben fogunk teimelni, mint ezelőtt 
15 évvel. A világhitre vergődött magyar bort 
megihat-'uk majd magunk, — mi pedig kép
telenek vagyunk a tetmelők fáradságát és a 
szöllő fölujitására fordított áldozatait kellő
képen megjuta’mazni.

Különösen a pé:si borpiacz az, mely 
ellen megindult a nagy hajsza. Nézzünk köze
lebbről a bor mélyére, hámozzuk ki abból az 
igazságot, amennvire ez az adott körülmé
nyek között lehetséges.

Tény az, hogy ma Pécs a magyar Bor
deaux. Legnagyobb bot forgalmat az összes 
osztrák és magyar városok között Pécs ér 
el. Nem csak azért, mert Baranyavármegye 
a legnagyobb bot termelője az országnak, 
hanem mert a szegszárdi és villányi borter
melés is Pécs f lé gravitál, amint Pécsnek 
közelsége Fiúméhoz, hol tömegesen hozzák 
be Magyarországra az olasz bort, e várost 
tette meg a Baross által bölcs előrelátással 
inaugrált olasz borbehozatalnak is. E melett 
Pécsett összpontosulnak a legélelmesebb, leg- 
vagyonasabb borkereskedők, akik nagy kész
leteiknek értékesítéséhez legjobban értenek, 
de értenek a borkezeléshez is, máskülönben 
nem rendelkeznének oly á’landó fogyasztó 
piaczokkal, melyek a pécsi borszállitmányok- 
kal mind'g meg voltak elégedve.

Mesebeszéd, amit pécsi bőrgyárakról 
írnak és mondanak. Csaló gazember akad 
mind'g is mindenhol, de ezeket nem lehet a 
nagy borkereskedő ezégek so'ában keresni. 
Nem szotulnak ők a bőrgyártásra, mett ren- 
kivül nagy forgalmuk azon kivételes helyzet
be hozza őket, hogy olcsóbban adhatják el 
boraikat, mint pl. a fővárosi borkereskedők, 
akik jóval k:sebb forgalmat érnek el, mert 
csakis nagy haszonra akarnak dolgozn’. 
A bormanipulácziót pedig épen úgy űzik, 
mint a pécsi borkereskedők. Sok roszakarat 
van tehát az egész mozgalomban, melyet a 
pécsi borkereskedők ellen megindítottak és 
nem kételkedem benne, hogy a meg
indított vizsgálat, a fölküldött borok vegyi 
vizsgálata be fogja igazolni ezen megin
dított hajsza rosszhiszeműségét. Akik 
túllépték a bőrgyártás ellen hozott törvényt, 
azokat megbüntette a helyi borellenőrző bj«
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zottság is, mely ép olv lelkiismeretes őre a 
piacz hírnevének, mint a földmivelésügy 
minister az ország termelőinek érdekeit vél 
megvédelmezi, mikor nyílt ülésen jelenti ki 
a Házban, hogy többet hamisítanak, mint 
gondolnák.

E sorok írója ismeri a viszonyokat Pé
csett is, meg Bordeauxban. Valóságos szü
zek a pécsi borkereskedők a francziákhoz 
képest, kik a meddig föl nem újították a 
phylloxera által elpusztított szöllőket, vízből, 
szeszből és festékből gyártották boraikat, 
melyek a bordeauxi márkával indultak útnak 
a világ minden vidékére. A franczia borke
reskedelem, ezen imminens közgazdasági és 
kereskedelmi ág érdekében senki nem zavarta 
őket ebben, sőt a kormány tagadta ezen is
mert manipulácziót, nehogy rontsa a franczia 
bor világhírét. Nálunk nem használtak ily 
ocsmány eszközöket, hanem olasz borokkal 
keverték a silány magyar termést, hogy meg 
maradjon a magyar borfogyasztás addigra, mig 
ismét helyreállítják szöllőinket. A pécsi bor
kereskedők megint temérdek áldozatokat 
hoztak a szöllő-rekonstrukczió érdekében, 
mely máris a legjobb reményekkel kecseg
tet, de szűnjék meg végre a kereskedelem 
ellen megindított actió, mely kevesebbet 
át that a gazdag borkereskedőknek, mint a 
mennyit ártani fog a magyar bortermelésnek.

Az igazi hamisítás, csalás, visszaélés 
förtelmes és kérlelhetetlen szigorral bünte
tendő, de miért akarták épen csak a pécsi 
borpiaczot ilyennek föltüntetni, mikor ez csakis 
a konkurrensek érdeke, melyet jól ki is hasz
nálnak a nem pécsi borkereskedők. A vidé
ki hatóságok valóságos razziát tartanak 
pécsi borokra és nem tudják azt, hogy tény
leg Baranya jár elől az elpusztított szöllő- 
hegyek folujitásában. Nem szabad, nem mél
tányos egy országrész virágzó kereskedel
mét tönkre tenni, hogy ebből hasonló esz
közökkel, de kevesebb eredménynyel dolgozó 
konkurrenseknek tegyenek önkéntelenül is 
szolgálatot. Van még borban hamisításon 
kívül igazság is, és ez napfényre fogja derí
teni, hogy nem olyan rossz a pécsi bor- 
piacz, mint a róla terjesztett hir és ha an
nak oly nagy jelentősége nem lenne, ha for
galma évi sok millió forintot el nem érne, 
bizonyára nem bántaná azt senki. A józanul 
gondolkodó közönség azonban nyitott szem
mel néz és csakhamar tudatára fog ébredni 
annak, hogy Magyarország el lehetett volna 
ezen legújabb Skandalum nélkül is, mely 
nem igen fokozhatta a kereskedelméről kül
földön táplált véleményt.

HÍREK.
Brassó, decz. i.

— Brassói bank és raktárház részv. 
társaság. Mint értesülünk, nevezett intézet, 
mely a magyar általános hitelbankkal szoro
sabb viszonyokban áll, működési körét de- 
czember hó elejével a banküzlet összes ágaira 
is ki fogja terjeszteni; nevezetesen a taka
rék-, betéti-, váltó-, leszámítolási- és lom- 
bard-üzletre, valamint külföldi pénzértékek 
adás-vevésére stb. Városunk közönsége a bírt 
bizonyára szívesen fogja fogadni, miután ez 
intézet fokozott tevékenysége a helyi keres
kedelem érdekeinek csak előnyére szolgál
hat s meg vagyunk győződve, hogy az ál
talános bizalomnak örvendő intézet törekvé
seit a legjobb siker fogja koronázni.

Városi közgyűlés. Brassóváros képvi
selőtestülete holnap pénteken délután 4 óra

kor a városi tanácsház termében a f. évi 
márczius 9-iki közgyűlési határozat értelmé
ben Ferencz József ő Felsége trónralépésének 
50 -ik évfordulója alkalmából d i s z-ü lést 
tart, a következő tárgysorozattal: 1. Indít
vány a főtér nevének «Ferencz-József tér«-te 
leendő átváltoztatása és az ehhez szükséges 
engedély kieszközlése tárgyában 2. Indítvány 
2000 koronának a szegény-alap részére leen
dő ajándékozás tárgyában. A városi képvise
lőket felkéri a polgármester, hogy ünnepi ru
hában jelenjenek meg.

— Templomi zene. A holnapi ünnepé
lyes isteni tisztelet alkalmával, mely d. e. 10 
órakor kezdődik, az egyházi dalárda a követ
kező szerzeményeket fogja először előadni: 
Te-deum C-durba és Király Jubileumi mise 
D-durba Krones Edgáttól. A misében elő
forduló sólókat énekli Krones Daisy urhölgy. 
A Gradualehoz sólót énekel Vauland cs. és 
kir. hadnagy, az offertoriumnál Pohl Emil 
százados.

—- A Kronstadter Zeitung sajtópöre. 
Közöltük, hogy október 25-én a marosvásár
helyi kir. törvényszék, mint sajtóügyi bíróság 
az esküdtszék verdiktje alapján három havi 
fogházra és 100 frt pénzbüntetésre Ítélte 
Dörschlag Rezsőt a «Kronstadter Zei
tung» egykori szerkesztőjét, azért a vezér- 
czikkért, a melyet az ez évi már’zius 15-íki 
ünnepély alkalmából a «Kronstadter Zeitung» 
márcz. 16-iki számában «Eine Feier des 15 
Márz in Kronstadt» czimen megjelent és a 
mely teljesen hamis világításba helyezvén a 
történteket, minden képzeletet felülmúló dur
vasággal támadta meg a főispánt és az ün
neplő magyarságot. Gött Frigyest, a lap 
kiadótulajdonosát 6 szóval 6 ellenében fel
mentették, de azért az ítéletben 1000 frtnyi 
összegnek, a lap Gött Frigyes tulajdonát 
képező óvadékából leendő elkobzása kimon
datott. A hozott ítélet a kir. Kúria elé ke- 
tüK, mely az ügyet. Czorda Bódog elnöklete 
alatt kedden tárgyalta. A kúria Sebestyén 
biró előadása alapján Dörschlag Rezső sem
miségi panaszát elvetette, ellenben az 
Ítéletnek Gött Frigyes kiadóra vonatkozó 
azon részét, a mely szerint 1000 frt kauczió- 
nak elkobzása mondatott ki feloldotta és a 
sajtóbiróságot újabb határozathozatalra uta
sította, meit a töt vény szerint csak 500 frtot 
szabad elkobozni.

— Tábori mise. A péntek reggeli tá
bori mise — mely csak is kedvező idő ese- 
én tartatik meg —8 órakor kezdődik. Azon
kívül pedig a róm. kath. plébániái templom
ban d. e. 10 órakor tartandó ünnepélyes is
tentiszteleten is résztvesz a tisztikar.

— Felhívás. A m kir. honvédség 
brassói illetőségű tartalékosai; a brassói il
letőségű népfelkelők; az itten tartózkodó 
honvéd tattalékosok és népfelkelő kötelesek 
és a Brassóban tartózkodó nyugdíjazott hon
védek és csendőrök; a honvédség köteléké
ből elbocsátott és többé a népfelkelőkhöz 
nem tartozók, s a kik igényeiket annak ide
jén bejelentették a jubileumi éremre, annak 
átvétele végett a városi tanács katonai ügy
osztályánál a hivatalos órák alatt katonai 
igazolványaikkal jelentkezzenek.

— Pályázat a toronyőri állásra. A 
megüresedett toronyőri állásra a pályázat ki
íratott s annak elnyerése végett az okmá
nyokkal felszerelt kérvények deczember hó 
9-ének déli 12 óráig nyújtandók be a városi 
tanácsnál. A toronyőr évi fizetése 320 frt, 
lakás és ötödéves pótlék.

— András napja alkalmából a hosszu- 
falusi állami polgári iskolák kedves óvácziót 
rendeztek Killényi Endre tiszteletére. A ket

tős in'ézet növendékei karénekekben, kö
szöntőkben és alkalmi költemények szavalá
sában adtak kifejezést a szeretett igazg. iránt 
táplált érzelmeiknek.

— Néprajzi kiállítás. Az E. K. E. 
néprajzi bizottsága kedden tartott gyűlésén 
az előadók előterjesztették a Mátyás szobor 
leleplezése alkalmából rendezendő erdélyi 
néprajzi kiállítás programmjának lényeges 
pontjait. A kiállítás magva erdélyi vidékek 
jellemző szobái. A csángó szoba berende
zésére Sípos Tánosné fog 'ifelkéretni. Az er
délyi szász szobát a nagyszebeni Kárpát 
Egyesület és honismertető egyesület fogja 
berendezni.

— Az Országos Nemzeti Szövetség 
terjeszkedése. Az Országos Nemzeti Szövet
ség egyik újabb vidéki fiókja a «Kassai 
Nemzeti Szövetség» 1898. évi deczember hó 
11. napján tarja meg alakuló közgyűlését. A 
közgyűlést diszebéd követi. Este pedig az 
1848. évi deczember hó 12-iki kassai csatá
ban elesett honvédek emlék-szobra javára 
ünnepi hangversenyt tartanak.

Táviratok.
A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai

Budapest, decz. I. A főrendiház ülésén 
Károlyi Tibor gróf elnök közölte a mi
niszterelnök átiratát, mely meghívja a főren
deket az ö Felsége jubileuma alkalmából 
holnap a Mátyás templomban Vaszary her- 
czegprimás celebrálásával tartandó istentisz
teletre.

A Ház tagjai felállnak ezután és elnök 
szép beszédben emlékezik meg a Felség ün
nepéről és indítványozza, hogy a főrendiház 
adjon jegyzőkönyvben kifejezést legmélyebb 
szerencsekivánatának.

Az indítvány 'egyhangúlag elfogadtat
ván, az ülés bezáratik.

Budapest, decz. 1. A képviselőházban 
folytatták az indemniti vitát.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

Gaulois. Beküldött verse, elég jól cseng 
bong ugyan, hanem mást azután nem is csi
nál. Azt írja ön, hogy jó olvasmányokon üdül. 
Azt jól teszi, de mi a beküldött verséből 
éppen az ellenkezőt látjuk. Hagyja félbe a 
modern fiatal óriások olvasását, higyje el, 
nem vészit semmit. S keressen üdülést a 
nagyok munkáiban. Akkor majd ízlése tisz
tul s gondolatai elfogadható tartalmat nyer
nek s megszabadul azoktól a léha reminis- 
centiáktól, melyek a léha müvek olvasása 
következtében csengnek vissza lelkében, s 
melyek megtestesülése a beküldött vers is. 
Különben úgy látszik, ön nem is egészen 
őszinte. Az utóirat az igazi levél. Már pedig 
a postillon d’ amour szerepére épenséggel 
nem vállalkozunk. Más irányú munkásságát 
szívesen fogadjuk, mert a tehetséget nsm 
tagadhatjuk.

Bolgárszeg Ráma-utcza 17. sz. ház

szabad kézből eladó
Értekezhetni ez ügyben Bolonya 

Kut-utcza 24. sz. a. a tulajdonosnál. 
Ö88 ti—8)
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Grand Kávéház és Étterem megnyitása
a Grand Hotelben

ma csütörtökön 1898. deczember hó 1-én.
Kitűnő italok — olcsó árak mellett — az egész éjjel nyitva.

Sz. 7672J1898.
Ujabbi felhívás

Az adózó közönséghez.
Ismételve felhivatnak mindazok, kik a házbéradóra 

vonatkozó vallomásukat az itteni november hó 12 én 
7188(898. szám alatt kiadott hirdetményben közzétett 
határidőben be nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8 
nap alatt annyival inkább adják be, mivel ellenkező eset
ben házbéradójuk a törvényben meghatározott súlyos 
következmények terhe alatt hivatalból fog megállapittatni. ;

Brassó, 1898. deczember hó 1-én.
A városi adóhivatal.

Vendéglő megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 

tudomására hozni, hogy Bolonya Vasut-utcza 28 sz. 
alatt, az újonnan épült sarokházban 

vendéglőt és szállodát
»Pest városhoz«

&

&
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elsőrangú orvosi tekintélyek nyilatkozatai szerint a legmeg
bízhatóbb és feltétlenül ártalmatlan óvszer urak és hölgyek 

számára.
Ára tuczatonként eredeti párisi csomagolásban :

Gummi elsőrendő gyártmány 
ÍJ Halholyag kiváló finom minőség 
Ü Capottes americans (rövid) . .

. 0.80 6.— írtig
. 2.— 8.— „
. 2.- 5.- „

Gyűjtemény uraknak igen czélszerüen dobozok 
bán összeállítva.............................. 3.— 10 —

SJü Puspensorium................................................ 0 50 3.—
árisi női szivacsok (Safety-Sponges) . . 2.— 6.—

Irrigator teljesen felszerelve........................ 1.80 ö.—
Zd Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Men- 

zinga tanár szerint............ 1.80 2.50
@1 Vezető hozzá külön . . •................... 1.50
gd „Diana-Öv“-, szab havi baj elleni köt. 3,50 5.— 

(minden hölgynek nélkülözhetetlen )
Megrendeléseket pontosan és discréten eszközöl:

cs. és kir. orvos sebészeti és mü kötszer gyáros
BUDAPESTEN, (Alapittatott 1878.)

IV., Koronaherczeg-utcza 17. 432 (1 — 14)
ÍK«“ Árjegyzék ingyen és bérmertve.

s'

,s

újonnan berendeztem és megnyitottam.
Nagymennyiségű legjobb erdélyi hegyi borokkal, 

friss kőbányai és brassói sörrel valamint évek óta elis
mertjó konyhával rendelkezem, s azon helyzetem vagyok, 
hogy vendégeim Ízlését minden tekintetben kielégíthetem.

TEKE-ASZTALLAL 
berendezett nagy és kellemes vendégszoba nagyobb tár
saságnak is alkalmas.

Midőn mindig figyelmes és pontos kiszolgálást, 
mérsékelt árak mellett a n. é. közönségnek Ígérek becses 
pártfogását kérve maradok

mély tisztelettel

Bernhardt Károly,
vendéglős, »Pest városhoz*.

Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám i-ső emelet,

Ajánlja: Háló-szoba-garnituráit, úgymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szek
rények, mozsdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuzó-asztalok, úgyszintén szaiongar- 
nituráit: bársony-, selyem- és plüsből a legkülönbözőbb divatos alakban, továbbá 
magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel stb. stb.^mínden 
gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a ——

Brassói butor-árucsarnokban, Kapa-u. 45 I. emelet.

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám 1-ső emelet.
2£L


